



125 319, город Москва, ул. Черняховского, дом 9  
Тел.: +7(495)152-73-41, факс: +7(495)152-22-70  
E-mail: director@firo.ru

«26» ноября 2007 г. № 352/07 на № 06-1226 от «12» июля 2007 г.



Директору Департамента  
молодежной политики,  
воспитания и социальной  
защиты детей  
А.А. Левитской

Уважаемая Алина Афаковна!

В соответствии с Вашим письмом №06-1226 от 12.07.2007г. ФГУ «Федеральный институт развития образования» провел экспертизу проекта «Танцуй ради жизни!», разработанного Фондом социального развития и охраны здоровья «ФОКУС-МЕДИА», на предмет возможности его использования при проведении работы по профилактике ВИЧ-инфекции в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования.

Темпы распространения ВИЧ-инфекции в России являются одними из самых высоких в мире. Каждый день около 100 человек в нашей стране узнают о диагнозе «ВИЧ». Всего в России зарегистрировано более 380 000 людей, живущих с этим вирусом в крови, более 80% из них – молодежь в возрасте до 30 лет. Учитывая, что основную часть ВИЧ инфицированных составляет молодежь, разработка и внедрение профилактических программ, направленных на работу со школьниками, является актуальным в настоящее время.

Проект «Танцуй ради жизни» рассчитан на проведение профилактической работы со школьниками 8-11 классов. Реализация проекта начинается с проведения занятия с учащимися продолжительностью до 1,5 часов. На занятии школьники получают необходимую минимальную информацию о ВИЧ/СПИДе: пути передачи, разница между ВИЧ и СПИДом, тестирование, способы защиты от заражения ВИЧ. Важным положительным моментом программы является то, что обучение проводится в привлекательной для подростков нестандартной интерактивной форме: во время проведения занятия учащиеся узнают о международном движении «Танцуй ради жизни» (Dance4life), обучаются танцу. Во время занятия учащиеся имеют возможность посмотреть видеоролик, из которого узнают от специалиста (врача) основную информацию о ВИЧ/СПИДе. Прошедшие

обучение школьники получают возможность обучать своих сверстников танцу и передавать информацию о ВИЧ и способах профилактики.

Распространение проекта возможно через проведение школьных занятий в школах и при организации досуга молодежи (внешкольная работа в клубах, дискотеках и др.).

Представленный проект «Танцуй ради жизни» является привлекательным для целевой группы, позволяющим в интересном для молодежи виде проводить профилактическую работу в области ВИЧ/СПИДа. Представленный проект может быть использован для организации досуга молодежи (при организации внешкольной работы, на дискотеках, школьных вечерах др.).

Проект «Танцуй ради жизни» апробирован в 16 регионах России, в нем приняли участие более 15 000 школьников. Данные по эффективности не представлены.

Проект «Танцуй ради жизни» отражает современные подходы к проведению профилактических программ. Его основным преимуществом является то, что при реализации используется оригинальная, привлекательная для молодежи методика.

Заключение. Проект «Танцуй ради жизни», разработанный Фондом социального развития и охраны здоровья «ФОКУС-МЕДИА» может быть использован при проведении работы по профилактике ВИЧ-инфекции в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования. Результаты реализации проекта могут быть более совершенными в случае доработки образовательного компонента (рекомендаций по осуществлению программы «Жизненные навыки») и проведения исследования эффективности использования представленных разработок.

Директор



**Ф.Ф. Харисов**